Публичные слушания по проекту решения Совета народных

 депутатов Острогожского муниципального района «Об исполнении бюджете Острогожского муниципального района за 2022 год»

16 мая 2023  года состоялись  публичные слушания по проекту решения Совета народных депутатов Острогожского муниципального района «Об исполнении бюджете Острогожского муниципального района за 2022 год». 

Публичные слушания прошли в здании администрации Острогожского муниципального района в которых приняли участие представители исполнительных органов власти, муниципальных учреждений, жители района, депутаты Совета народных депутатов Острогожского муниципального района. 
С проектом решения могли ознакомиться все заинтересованные лица - он был размещен на сайте администрации Острогожского муниципального района в сети Интернет. 

Руководитель отдела финансов администрации Острогожского муниципального района Боловина Елена Викторовна проинформировала об итогах исполнения районного бюджета за 2022 год.

За 2022 год бюджет Острогожского муниципального района исполнен по доходам в сумме 1 319,6 млн.руб. или  на 100,5% к годовому уточненному плану, в том числе налоговые и неналоговые доходы составили 339,3 млн.руб., безвозмездные поступления сложились в сумме  980,3 млн.руб.

Основными доходными источниками районного бюджета в 2022 году являлись: налог на доходы физических лиц (83,7%), единый сельскохозяйственный налог (1,3%), налога взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения (2,4%) в общем объеме налоговых и неналоговых доходов).

Расходная часть районного бюджета за 2022 год исполнена в сумме                       1 310,7 млн.руб. или на 97,8 % к годовому  уточненному плану.
Наибольший удельный вес в общей сумме расходов  районного бюджета             занимают расходы на социально- культурную сферу в сумме  882,9 млн. руб., или 67,3% в общем объеме расходной части районного бюджета, в том числе: образование – 51,7%, культура –  4,1%,  физкультура и спорт – 9,7 %, социальная политика -  1,8%. 


В отчетном периоде за счет средств районного бюджета на реализацию мероприятий в рамках 13 муниципальных целевых программ  израсходовано бюджетных средств в сумме 1 295,4 млн. руб., что составляет 97,9% к годовому плану и 98,8 в общей сумме расходов районного бюджета.
Участники публичных слушаний в целом одобрили проект решения Совета народных депутатов Острогожского муниципального района «Об исполнении бюджета Острогожского муниципального района за 2022 год» и рекомендовали направить его в Совет народных депутатов Острогожского муниципального района для рассмотрения и утверждения. 
