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Основные итоги

социально-экономического развития

Острогожского муниципального района

 за январь-сентябрь 2023 года
Территория района составляет 1725 кв. км (3,3% территории области). 

            По состоянию на 1 января 2023 года численность населения – 54,6 тыс. человек (2,4% населения области).
 На базе 80 населенных пунктов района созданы муниципальные образования поселенческого типа: одно городское и 19 сельских поселений.  

  Демографическая ситуация в районе следующая: естественная убыль населения составляет 464 человека (родилось -170 человека, умерло-634). Доля пенсионеров 34,4%.
Миграционная прибыль 38 человек.

Полезные ископаемые – пески, мел, глина, торф.


Промышленность (неполный круг предприятий)
За январь-сентябрь 2023 года крупными и средними предприятиями района, отгружено товаров собственного производства на сумму 7185,5 млн. рублей (в действующих ценах 123,8% к аналогичному периоду прошлого года). В том числе, объем отгруженных товаров по предприятиям, деятельность которых относится к «Обрабатывающим производствам» составил 6767,9 млн. рублей (доля в общем объеме 94,2%), по предприятиям, осуществляющим производство и распределение электроэнергии, газа и пара – 158,5 млн. рублей  (доля 2,2%), по предприятиям осуществляющим забор, очистку и распределение воды и сбор и обработку сточных вод – 103,1 млн.рублей (доля 1,4%), по предприятиям, деятельность которых относится к «Добыче полезных ископаемых» составил 156 млн.рублей (доля 2,2%). Темп роста промышленного производства в сопоставимых ценах – 113,1%. 
Итоги работы крупных промышленных предприятий района за  9 месяца 2023 года представлены следующими данными:
ООО «АвангардАгроВоронеж»  

Структурное подразделение предприятия осуществляет производство солода пивоваренного. За 9 месяцев 2023 года объем отгруженных товаров в фактических ценах – 3517,3 млн. рублей (95,6%). В отчетном периоде предприятием  произведено 93,8 тыс. тонн солода, что на 19,6 тысяч тонн меньше уровня прошлого года. Темп роста в сопоставимых ценах – 82,7 процента. 
    ЗАО «Копанищенский комбинат строительных материалов» 

Предприятие специализируется на производстве извести и мела. Всего за 9 месяцев 2023 года отгружено  собственных товаров на сумму 262,2 млн. рублей (87,5%). В отчетном периоде произведено 29,2 тыс.тонн извести, мела 66,4 тыс. тонн. Темп роста промышленного производства в сопоставимых ценах – 73,9%. Предприятие работает по заявкам от потребителей и производит продукцию в соответствии с заключенными договорами на поставку продукции. По итогам 9 месяцев ожидается положительный финансовый результат, в сумме 1,3 млн.рублей.
 ООО «Стимул»  осуществляет выпуск интегральных электронных схем, для различного оборудования в соответствии с договорами. За январь-сентябрь 2023 года  выпущено 19,7 тыс. штук изделий и деталей на сумму 286,7 млн. рублей (в действующих ценах 115,6% к уровню соответствующего периода прошлого года). Темп роста промышленного производства в сопоставимой оценке в 12,3 раза. Кроме того продано товаров несобственного производства – 7,0 млн.рублей. Оборот предприятия 293,7 млн.рублей. По итогам работы ожидается положительный финансовый результат, в сумме 15,3 млн.рублей. 
ОАО «РИФ» за 9 месяцев 2023 года выпущено 43,7 тыс.штук интегральных электронных схем на сумму 2861,2 млн. рублей (рост в 2,2 раза к соответствующему периоду прошлого года). Предприятие работает в соответствии с договорами. По итогам работы ожидается положительный финансовый результат.
          

МУП «Острогожская горэлектросеть» 

Предприятие осуществляет услуги по передаче электроэнергии потребителям. За 9 месяцев реализовано электроэнергии на 100,9 млн. рублей (в действующих ценах 106,8% к аналогичному периоду прошлого года), в натуральном выражении – 44651,8 тыс. кВт. час, что на 2074,5 тыс.кВт.час больше уровня прошлого года. По итогам 9 месяцев ожидается положительный финансовый результат.
ООО «Острогожскгидроресурс»

Предприятие осуществляет деятельность по обеспечению физических лиц и организаций района водой. Численность работающих на предприятии 64 человека. Объем оказанных услуг в отчетном периоде – 39,1 млн.рублей (105,7% к уровню соответствующего периода прошлого года). В натуральных единицах распределено 894,7 тыс.куб. метров воды, что на 100,1 тыс.куб.метров меньше уровня прошлого года.  По итогам работы ожидается убыток, в сумме 0,7 млн.рублей. В настоящее время проводится реконструкция системы городского водоснабжения, которая в дальнейшем позволит снизить потери и затраты на ремонтные работы устаревших сетей.

ООО «Острогожскгидросток» 
Предприятие осуществляет свою деятельность по сбору и обработке сточных вод. За 9 месяцев 2023 года объем производства в действующих ценах составил 27,5 млн.рублей (97,3% к аналогичному периоду прошлого года), в натуральном выражении – 519,2 тыс.куб.метров, что на 28,9 тыс.куб.метров меньше результата аналогичного периода прошлого года. По итогам 9 месяцев ожидается отрицательный финансовый результат, в сумме 0,8 млн.рублей.
МКП «Острогожская теплосеть 1»
За 9 месяцев 2023 года объем производства теплоэнергии котельными предприятий составил 54,0 млн.рублей (104,5% к уровню соответствующего периода прошлого года). За отчетный период выработано и распределено 21,2 тыс.Гкал теплоэнергии, что на 24,4,6 тыс.Гкал, меньше уровня прошлого года.  По итогам работы ожидается отрицательный финансовый результат.
МУП «ОКБ»

Предприятие осуществляет свою деятельность по сбору твердых коммунальных отходов, их вывозке и утилизации на территории Острогожского района. За 9 месяцев 2023 года объем производства в действующих ценах составил 69,6 млн.рублей (91,6% к аналогичному периоду прошлого года), в натуральном выражении –153,4 тыс.куб.метров (101,4% к уровню соответствующего периода прошлого года). С июля 2021 года и по настоящее время учет объема принимаемых твердых коммунальных отходов ведется без применения коэффициента уплотнения ТС. По тогам работы ожидается прибыль в сумме 0,7 млн.рублей. 
Агропромышленный комплекс

          По состоянию на 1 октября 2023 года сельхозпредприятиями района произведено 141,4 тыс.тонн зерновых, 76,2% к уровню 2022 года, уборка зерновых еще не завершена, на отчетную дату урожайность зерновых культур 44,53 ц/га (89,6% к 2022 году).  

          Под урожай будущего года посеяно озимых 18,8 тыс.га (рост в 2,2 раза к уровню 2022 года), вспахано зяби 19,2 тыс.га (97% к уровню 2022 года), вспашка зяби в хозяйствах района еще не завершена. 

          На 01.10.2023 года наличие кормов в расчете на условную голову – 23,6 центнеров кормовых единиц (88,4% к уровню 2022 года), наличие зернофуража 824,2 тонн кормовых единиц (72,9% к уровню 2022 года). Заготовка кормов продолжается, поголовье сельскохозяйственных животных будет обеспечено кормами в достаточном количестве.       

           По состоянию на 1 октября 2023 года сельхозпредприятиями района               реализовано на убой скота и птицы 19796 тонн, (97,5% к уровню соответствующего периода прошлого года). Произведено молока – 295 тонн (103,5%), надои молока на 1 фуражную корову составили 2950 кг. 
           Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами в отчетном периоде реализовано на убой скота и птицы 150 тонн (115,9% к уровню 2022 года). Произведено 1974 тонны молока, надои молока на 1 фуражную корову составили 3898 кг (101% к аналогичному периоду прошлого года). 

Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях района составило 1480 голов (92% к аналогичному периоду прошлого года), в том числе поголовье коров 613 голов (96% к уровню соответствующего периода прошлого года). 
В сельхозпредприятиях района в отчетном периоде на 10403 головы снизилось поголовье свиней и по состоянию на 1 октября 2023 года поголовье составило 117823 головы.
Капитальное строительство и инвестиции
По оперативной информации на развитие экономики и социальной сферы  района в январе-сентябре 2023 года было направлено 1727,8 млн. рублей   (111,3% к уровню соответствующего периода прошлого года). 
Из общего объема инвестиций в основной капитал, независимо от источников финансирования  – 1590,9 млн. рублей капвложения крупных и средних предприятий, расположенных на территории района (114,4% к уровню соответствующего периода прошлого года в действующих ценах). 
В отчетном периоде в районе введено 5950 квадратных метров жилья (87,8% к уровню соответствующего периода прошлого года), из них индивидуального жилья 5950 квадратных метров. 
В 2022 году было начато строительство нового стадиона и спортивного комплекса в городе Острогожске. Срок сдачи объекта планируется в ноябре 2023 года.
В рамках программы «Формирование современной городской среды» в 2023 году

завершаются работы по благоустройство улицы 50 лет Октября от МКОУ СОШ №6 до ул. МОПРа в городском поселении – город Острогожск. Сумма проекта более 10 млн.рублей.

В 2021 году городское поселение – город Острогожск победило во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды с проектом «Бетонные сады Острогожска». В 2022 году был завершен 1 этап строительства индивидуального парка с зонами отдыха и спорта для жителей города и района. В 2023 году завершается 2 этап строительства проекта «Бетонные сады», в новом проекте будет несколько спортивных объектов: лыжеройлерная дорожка, волейбольная площадка, тренажеры, зоны отдыха, в конце ноября 2023 года планируется открытие проекта «Бетонные сады». Сумма проекта более 77 млн.рублей.


Наш район получил финансирование по федеральной программе «Чистая вода», в рамках которой будет реализован инвестиционный проект «Реконструкция системы водоснабжения и очистки воды городского поселения – город Острогожск». Работы будут проводиться в 2 этапа, общая стоимость проекта составляет порядка 1 млрд. 120 тысяч рублей, в том числе в 2023 году – 163,3 млн.рублей.  
Малое предпринимательство

В районе зарегистрировано 121 предприятие малого бизнеса (98,4% к уровню соответствующего периода прошлого года), снижение обусловлено тем, что три предприятия перешли из разряда малого бизнеса в крупный и средний (ООО «Агрокомплект», ООО «Объединенный мясоперерабатывающий завод» и ООО «Строительные системы»). В малых предприятиях работают 931 человек (101,6%), оборот малых предприятий составил 3434,8 млн. рублей (107% к уровню соответствующего периода прошлого года).

Основная доля (75%) предприятий малого бизнеса  действует в сфере торговли и оказания платных, бытовых и персональных услуг.
Потребительский рынок

Оборот розничной торговли по всем каналам реализации за 9 месяцев  2023 года составил 16216,1 млн. рублей, темп роста в действующих ценах 107,7%, 103,8% в сопоставимых ценах. 
Объем платных услуг населению в действующих ценах составил 1220,4 млн. рублей (110,5% к аналогичному периоду прошлого года). В том числе бытовых услуг – 755,6 млн. рублей (108,6%), транспортных услуг – 33,3 млн. рублей (103%), жилищных услуг –44,1 млн. рублей (103,5%), коммунальных услуг – 130,6 млн. рублей (105%). 
Социально-трудовая сфера

Численность экономически активного населения района 24,3 тыс. человек. Занято в экономике – 22,7 тыс. человек. Средняя заработная плата по району сложилась в сумме 45477 рублей, или 119,8 % к уровню соответствующего периода прошлого года. 
 Численность зарегистрированных безработных на 1 октября 2023 года - 113 человек, снижение к соответствующему периоду прошлого года на 55 человек. Уровень безработицы на 1 октября 2023 года составил 0,5%. 
            В целях осуществления контроля за ситуацией в социально-трудовой сфере осуществляется мониторинг по крупным и социально значимым предприятиям района, информация еженедельно предоставляется в департамент труда и занятости населения Воронежской области. 
           Кроме того, в целях выявления резервов налоговых и неналоговых поступлений регулярно проводятся заседания Комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Острогожского муниципального района. За январь-сентябрь 2023 года проведено 16 заседаний межведомственной Комиссии. Рассмотрено 627 субъектов (558 – физических лиц, 12 - индивидуальных предпринимателей, 57 - юридических лиц), допустивших нарушения трудового и налогового законодательства. Из них 21 работодателей было рассмотрено на заседаниях комиссии по вопросам легализации заработной платы, повышения ее уровня до величины прожиточного минимума и выше. 

Финансы

По оперативным данным за  январь-сентябрь 2023 года положительный сальдированный финансовый  результат деятельности предприятий, организаций, филиалов и структурных подразделений, находящихся на территории района составляет 197,6 млн. рублей (110% к 2022 году). Прибыль прибыльных предприятий – 225,8 млн. рублей, в бюджетную систему с территории района ими перечислено 45,2 млн. рублей налога на прибыль. 
В консолидированный бюджет района поступило доходов в сумме 1242,7 млн. рублей (116,3 % к аналогичному периоду прошлого года). Собственных доходов получено в сумме 317,5 млн. рублей (109,7%). 
   Безвозмездные перечисления – 925,3 млн. рублей (118,8%), в том числе дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 108 млн. рублей (106,1% к уровню соответствующего периода прошлого года), субвенции – 350,6 млн. рублей (117%). 
             Расходная часть консолидированного бюджета района исполнена в сумме 1198,1 млн. рублей (111,7% к уровню соответствующего периода прошлого года). На выплату заработной платы (с начислениями) направлено 574,5 млн. рублей (116,7%), коммунальные услуги – 50,2 млн. рублей (109,4%). Доходы бюджета на душу населения составили 22921 рублей (118,1 % к уровню соответствующего периода прошлого года), расходы бюджета на душу населения – 22099 рублей (113,4%). 
Отдел экономики администрации
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