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Основные итоги

социально-экономического развития

Острогожского муниципального района

 за январь-декабрь 2024 года
Территория района составляет 1725 кв. км (3,3% территории области). 

            По оперативным данным по состоянию на 1 января 2025 года численность населения – 53,6 тыс. человек .
 На базе 80 населенных пунктов района созданы муниципальные образования поселенческого типа: одно городское и 19 сельских поселений.  

 Демографическая ситуация в районе следующая: естественная убыль населения составляет 648 человек (родилось -193 человек, умерло-841). Доля пенсионеров 36,0 %.
Миграционная прибыль 64 человека.

Полезные ископаемые – пески, мел, глина, торф.


Промышленность (неполный круг предприятий)
За январь-декабрь 2024 года крупными и средними предприятиями района, отгружено товаров собственного производства на сумму 10657,6 млн. рублей (в действующих ценах 117,2 % к аналогичному периоду прошлого года). В том числе, объем отгруженных товаров по предприятиям, деятельность которых относится к «Обрабатывающим производствам» составил 9965,5 млн. рублей (доля в общем объеме 117,1%), по предприятиям, осуществляющим производство и распределение электроэнергии, газа и пара – 249,7 млн. рублей  (доля 2,4%), по предприятиям осуществляющим забор, очистку и распределение воды и сбор и обработку сточных вод – 222,6 млн.рублей (доля 2,1%), по предприятиям, деятельность которых относится к «Добыче полезных ископаемых» составил 219,9 млн.рублей (доля 2,1%). Темп роста промышленного производства в сопоставимых ценах – 82,1%. 
Итоги работы крупных промышленных предприятий района за 2024 год представлены следующими данными:
ООО «АвангардАгроВоронеж»  

Структурное подразделение предприятия осуществляет производство солода пивоваренного. За 2024 год объем отгруженных товаров в фактических ценах – 5112,5 млн. рублей (126,5%). В отчетном периоде предприятием  произведено 143,9 тыс. тонн солода, что на 10,5 тысяч тонн  больше уровня прошлого года. Темп роста в сопоставимых ценах – 107,8 процентов. 
    ЗАО «Копанищенский комбинат строительных материалов» 

Предприятие специализируется на производстве извести и мела. Всего за 2024 год отгружено  собственных товаров на сумму 338,2 млн. рублей (99,4%). В отчетном периоде произведено 29,5 тыс.тонн извести, мела 84,5 тыс. тонн. Темп роста промышленного производства в сопоставимых ценах – 89,1%. Предприятие работает по заявкам от потребителей и производит продукцию в соответствии с заключенными договорами на поставку продукции. По итогам 2024 года ожидается положительный финансовый результат, в сумме 0,5 млн.рублей. 
 ООО «Стимул»  осуществляет выпуск интегральных электронных схем, для различного оборудования в соответствии с договорами. За январь-декабрь 2024 года  выпущено 3,4 тыс. штук изделий и деталей на сумму 273,0 млн. рублей (в действующих ценах 88,2% к уровню соответствующего периода прошлого года). Темп роста промышленного производства в сопоставимой оценке 15,3%. Кроме того продано товаров несобственного производства – 5,3 млн.рублей. Оборот предприятия 278,4 млн.рублей. По итогам работы за 2024 год ожидается положительный финансовый результат, в сумме 42,0 млн.рублей. 
ОАО «РИФ» за 2024 год выпущено 51,5 тыс.штук интегральных электронных схем на сумму 4461,9 млн. рублей (110,7% к соответствующему периоду прошлого года). Предприятие работает в соответствии с договорами. По итогам работы ожидается положительный финансовый результат, в сумме 204,0 млн.рублей.
          

МУП «Острогожская горэлектросеть» 

Предприятие осуществляет услуги по передаче электроэнергии потребителям. За 2024 год реализовано электроэнергии на 145,0 млн. рублей (в действующих ценах 110,7% к аналогичному периоду прошлого года), в натуральном выражении – 66388,3 тыс. кВт. час, что на 3812,4 тыс.кВт.час больше уровня прошлого года. По итогам 2024 год ожидается положительный финансовый результат.
ООО «Острогожскгидроресурс»

Предприятие осуществляет деятельность по обеспечению физических лиц и организаций района водой. Численность работающих на предприятии 61 человек. Объем оказанных услуг в отчетном периоде – 59,5 млн.рублей (113,2% к уровню соответствующего периода прошлого года). В натуральных единицах распределено 1397,2 тыс.куб. метров воды, что на 175,0 тыс.куб.метров больше уровня прошлого года. В отчетном году произведена реконструкция системы городского водоснабжения, которая позволит снизить потери и затраты на ремонтные работы  сетей водоснабжения. По итогам работы ожидается положительный финансовый результат. 

ООО «Острогожскгидросток» 
Предприятие осуществляет свою деятельность по сбору и обработке сточных вод. За 2024 год объем производства в действующих ценах составил 44,0 млн.рублей (115,9% к аналогичному периоду прошлого года), в натуральном выражении – 785,3 тыс.куб.метров, что на 39,9 тыс.куб.метров больше результата аналогичного периода прошлого года. По итогам 2024 года ожидается положительный финансовый результат, в сумме 1 тыс.рублей.
МКП «Острогожская теплосеть 1»
За 2024 год объем производства теплоэнергии котельными предприятий составил 94,4 млн.рублей (103,8% к уровню соответствующего периода прошлого года). За отчетный период выработано и распределено 31,3 тыс.Гкал теплоэнергии, что на 3,0 тыс.Гкал, меньше уровня прошлого года.  По итогам 2024 года ожидается отрицательный финансовый результат.
МУП «ОКБ»

Предприятие осуществляет свою деятельность по сбору твердых коммунальных отходов, их вывозке и утилизации на территории Острогожского района. За 2024 год объем производства в действующих ценах составил 119,0 млн.рублей (121,0% к аналогичному периоду прошлого года), в натуральном выражении – 233,9 тыс.куб.метров (118,1% к уровню соответствующего периода прошлого года). По итогам 2024 года  ожидается положительный финансовый результат. 
Агропромышленный комплекс

          По состоянию на 1 января 2025 года объем валовой продукции сельского хозяйства района составил 7,9 млн.руб., 89,8 % к уровню прошлого года. Произведено 117,1 тыс.тонн зерновых, 70,2% к уровню 2024 года., произведено подсолнечника 32,3 тыс.тонны, что составило 115,2% к уровню прошлого года, 
           По состоянию на 1 января 2025 года в сельском хозяйстве района               реализовано на убой скота и птицы 27600 тонн, (105% к уровню соответствующего периода прошлого года). 
           Всеми категориями сельского хозяйства в отчетном периоде произведено 2400 тонн молока.
Поголовье крупного рогатого скота в сельском хозяйстве района составило 2300 голов (86,9% к аналогичному периоду прошлого года), в том числе поголовье коров 1063 головы (86,8% к уровню соответствующего периода прошлого года). 
В сельском хозяйстве района по состоянию на 1 января 2025 года поголовье  свиней составило  124800 голов.
Капитальное строительство и инвестиции
По оперативной информации на развитие экономики и социальной сферы  района в январе-декабре 2024 года было направлено 2937,8 млн. рублей   (104,0% к уровню соответствующего периода прошлого года). 
Из общего объема инвестиций в основной капитал, независимо от источников финансирования  – 2698,3 млн. рублей капвложения крупных и средних предприятий, расположенных на территории района (93,3 % к уровню соответствующего периода прошлого года в действующих ценах). 
Объем работ по строительству за январь-декабрь составил 488,4 млн.рублей.
В отчетном периоде в районе введено 11291 квадратный метр жилья (154% к уровню соответствующего периода прошлого года), из них индивидуального жилья 11291 квадратный метр. 
В рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» завершено благоустройство улицы Комсомольская от улицы Октябрьская до улицы Кирова в городском поселении – город Острогожск Острогожского муниципального района Воронежской области. Сумма проекта 10 млн.рублей. В ходе работ установлены светильники, скамейки, урны, обустроена пешеходная дорожка, проведено озеленение. 
  В 2024 году завершено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в поселке Центрального отделения совхоза «Острогожский», стоимостью 119,6 млн.рублей.
В селе Коротояк установили въездной знак, проект «Установка стелы при въезде в Коротоякское сельское поселение» стал победителем конкурсного отбора общественных инициатив «Образ будущего», общая стоимость проекта составила более 2 млн.рублей.

В мае 2024 года начато строительство новой, современной детской поликлиники в городе Острогожске, общая стоимость  проекта 147,4 млн.рублей. Новая поликлиника будет рассчитана на 150 посещений в две смены. Работы планируется завершить в августе 2025 года. Рядом с поликлиникой построят площадку для отдыха, детскую площадку и парковку на 17 мест.   
Малое предпринимательство

В районе зарегистрировано 124 предприятия малого бизнеса (104,2% к уровню соответствующего периода прошлого года), в них работает 991 человек (108%), оборот малых предприятий составил 4891,4 млн. рублей (106,5% к уровню соответствующего периода прошлого года).
Основная доля (80%) предприятий малого бизнеса  действует в сфере торговли и оказания платных, бытовых и персональных услуг.
Торговля и сфера услуг
Оборот розничной торговли по всем каналам реализации за 2024 год составил 31168,2 млн. рублей, темп роста в действующих ценах 109,4%, в сопоставимых ценах 100,8%. 
Объем платных услуг населению в действующих ценах составил 2283,4 млн. рублей (105,6% к аналогичному периоду прошлого года). 
Труд и занятость
Численность экономически активного населения района 24,3 тыс. человек. Занято в экономике – 22,7 тыс. человек. Средняя заработная плата по району сложилась в сумме 53685 рублей, или 107 % к уровню соответствующего периода прошлого года. 
 Численность зарегистрированных безработных на 1 января 2025 года - 90 человек, увеличение к соответствующему периоду прошлого года на 129%. Уровень безработицы на 1 января 2025 года составил 0,3%. 
            В целях осуществления контроля за ситуацией в социально-трудовой сфере осуществляется мониторинг по крупным и социально значимым предприятиям района, информация еженедельно предоставляется в министерство труда и занятости населения Воронежской области. 
           Кроме того, в целях выявления резервов налоговых и неналоговых поступлений регулярно проводятся заседания Комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Острогожского муниципального района. За январь-декабрь 2024 года проведено 22 заседаний межведомственной Комиссии. Рассмотрено 84 организации, допустивших нарушения трудового и налогового законодательства. 

Финансы

По оперативным данным за  январь-декабрь 2024 года положительный сальдированный финансовый  результат деятельности предприятий, организаций, филиалов и структурных подразделений, находящихся на территории района составляет 3750,9 млн. рублей (83,7% к 2023 году). Прибыль прибыльных предприятий составила – 1146,1 млн. рублей. 
В консолидированный бюджет района поступило доходов в сумме 2107,9 млн. рублей (108,9 % к аналогичному периоду прошлого года). Налоговые и неналоговые доходы -602,9 млн. рублей (115,9%). 
   Безвозмездные перечисления – 1505,0 млн. рублей (106,3%), в том числе дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 138,5 млн. рублей (106,5% к уровню соответствующего периода прошлого года).
             Расходная часть консолидированного бюджета района исполнена в сумме 2163,2 млн. рублей (118,9% к уровню соответствующего периода прошлого года). 
Перспективы развития

           В рамках регионального проекта «Спорт-норма жизни» планируется строительство малой спортивной площадки ГТО на территории стадиона «Северная арена». Плановая стоимость проекта 3,7 мл.руб.  

 В рамках национального проекта «Здравоохранение» (программа модернизации первичного звена здравоохранения) запланированы мероприятия:

            - в 2024 году начато строительство детской поликлиники БУЗ ВО «Острогожская районная больница», срок реализации проекта до 30.08.2025 года, плановый бюджет составил147,4 млн.руб.;
            -поставка и монтаж модульной конструкции ФАПа в с.Петренково Острогожского муниципального района, срок реализации до 12.05.2025 года, плановая стоимость проекта составила 4,1 млн.руб.


В 2025 году по программе «Формирование современной  городской среды на 2018-2026 годы» планируется реализация проекта «Благоустройство Северного въезда в город по ул. К. Маркса от стелы «Острогожск» до АЗС «Калина Ойл» в городском поселении - город Острогожск Острогожского муниципального района Воронежской области».  Ориентировочная сумма проекта 15 млн. рублей. 
 По программе «Реализации проектов по поддержке местных инициатив на территории муниципальных образований Воронежской области в рамках развития инициативного бюджетирования» планируется реализация проекта по установке въездного знака Острогожск со стороны западного въезда в город. Сумма проекта до 4 млн. рублей. 
В 2025 году городское поселение – город Острогожск планирует принять участие  в  конкурсе лучших проектов формирования комфортной городской среды, проводимом Минстроем России.   В рамках этого конкурса уже были успешно реализованы  проекты «Благоустройство набережной реки Тихая Сосна» и «Бетонные сады г. Острогожска» В этом году граждане проголосовали за подачу на участие в конкурсе проекта по благоустройству парка городской сад.
В рамках  подпрограммы государственной программы Воронежской области "Развитие систем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения Воронежской области" планируется продолжение реконструкции котельной, расположенной по адресу: Воронежская обл., г. Острогожск, ул. Коммунаров, 11". Плановая стоимость 9,3 млн. р. Завершение работ до 01.10.2025 года.
       В рамках областной адресной инвестиционной программы  планируется:      

       -строительство (установка) блочно-модульной котельной для нужд  МКОУ Копанищенской  ООШ, расположенной по адресу: Воронежская обл., Острогожский район, пос. Луки, ул. Школьная, дом 1». Плановая стоимость строительства котельной  16,3 млн.р. 
       -строительство 3-й очереди полигона ТБО г. Острогожска Воронежской области, стоимость 39,3 млн.р.;

       -строительство газораспределительных сетей в х. Засосна Острогожского муниципального района Воронежской области (включая ПИР)» стоимость 17,4 млн. р.;

      -строительство газораспределительных сетей в с. Средне-Воскресенское Острогожского муниципального района Воронежской области (включая ПИР) стоимость 10,3 млн. р.
        В 2024 году по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий» в поселке Центрального отделения совхоза «Острогожский»  реализовано 2 проекта -  строительство физкультурно-оздоровительного комплекса по ул. Садовая и строительство коммунальных сетей, а так же благоустройство по улице Земляничная. 

                                                                                               Отдел  по экономике,торговле,

                                                                                                                муниципальным закупкам 

                                                                                                               и мобилизации доходов  администрации

  Острогожского муниципального района
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