Противодействие коррупции
Коррупция — злоупотребление   служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами. Совершение деяний, указанных выше, от имени или в интересах юридического лица.

Противодействие коррупции — деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:

по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);
по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);
по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.
[bookmark: _GoBack]
Члены комиссии
Председатель комиссии:
Гордиенко Инна Евгеньевна - руководитель аппарата -  начальник отдела организационной и   кадровой работы администрации Острогожского муниципального района;                                                  
Заместитель председателя комиссии:
Пивоваров Сергей Викторович - начальник юридического сектора  Острогожского муниципального района;                                                  
Секретарь комиссии:
Короленко Елена Викторовна – заместитель начальника отдела организационной и кадровой работы администрации Острогожского муниципального района;                                                  
Члены комиссии:
Сушков Александр Федорович – депутат Совета народных депутатов Острогожского муниципального района, глава КФХ (по согласованию);
Лобкина Елена Борисовна - председатель Общественной палаты Острогожского муниципального района  (по согласованию);
Рунькова Ирина Александровна – главный специалист по ведению регистра НПА администрации Острогожского муниципального района.

