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На территории Острогожского муниципального района в период с 1 по 3 марта 2024 года проведены следующие мероприятия, посвященные Всемирному дню гражданской обороны:
1.Разработан и утвержден план мероприятий, посвященный Всемирному дню гражданской обороны (прилагается).
2.Информационные материалы по тематике гражданской обороны направлены в администрации поселений, общеобразовательные учреждения района, организации всех форм собственности для организации проведения мероприятий в ученических и трудовых коллективах (исх. № 600 от 19.02.2024).  
3. Мероприятия, посвященные Всемирному дню ГО проведены:
3.1. в администрациях поселений района:
-на официальных сайтах ОМСУ размещены материалы об истории развития гражданской обороны.
-в учебно-консультационных пунктах ГОЧС проведены занятия с неработающим населением в соответствии с учебными программами. Розданы памятки: «Гражданская оборона», просмотрены тематические видеоролики. Участники ознакомлены с мобильным приложением «МЧС РОССИИ», количество – 315 человек.
3.2. в общеобразовательных учреждениях района:
-проведен Всероссийский открытый урок «Основы безопасности
жизнедеятельности», посвященный Дню гражданской обороны. Главными
задачами урока являлись: пропаганда культуры безопасности жизнедеятельности
среди подрастающего поколения; практическая отработка навыков безопасного
поведения обучающихся в различных условиях; популяризация профессий
спасателя и пожарного; выработка у обучающихся практических навыков
умения осуществлять мероприятия по защите в ЧС, оказание первой медицинской
помощи. Количество обучающихся, принявших участие в уроке ОБЖ: общеобразовательные организации -4373 человек; дошкольные организации - 538
человек;
- проведены тренировки по защите детей и персонала от чрезвычайных
ситуаций, в рамках которых были отработаны действия, учащихся в количестве
4120 человек, педагогов и работников учебных организаций в количестве 642
человека;
-обновлена информация на сайтах образовательных организаций по тематике
гражданской обороны.
3.3. в образовательных учреждениях района:
В БПОУ ВО «Острогожский медицинский колледж» согласно распоряжения администрации Острогожского муниципального района №600 от 19.02.2024 года «О проведении мероприятий к Всемирному дню гражданской обороны» на территории Острогожского муниципального района были проведены следующие мероприятия:
-открытый урок «История создания Гражданской обороны. Гражданская оборона вчера и сегодня» с проведением тренировок по защите студентов от чрезвычайных ситуаций и оказания первой медицинской помощи (урок провели 27.02.24 - преподаватель ОБЖ Ерёмин А.Н., специалист по ГО Борзенко Н.Н., медицинская сестра Бубнова Е.В.);
-открытый урок по безопасности жизнедеятельности по защите от чрезвычайных ситуаций (урок провел 25.02.24 преподаватель БЖ Анцупов В.А.)
-посещение ПСЧ №47 г. Острогожска студентами, с целью ознакомления с организацией работы пожарной части и МЧС (26.02.24. провел экскурсию инспектор пожарной части Юров И.С.)

В ГБПОУ ВО «Острогожский многопрофильный техникум» был проведен открытый урок по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности», посвященный Всемирному дню гражданской обороны.
Основные цели проведения открытого урока: 
· сформировать представление о гражданской обороне, познакомить с историей создания гражданской обороны и ее предназначением; 
· рассмотреть задачи гражданской обороны по обеспечению защиты населения от опасностей;
· ознакомиться с эффективными действиями в случае чрезвычайных ситуаций, при пожарах в учебных заведениях; действия населения  при сигнале «Внимание всем!».
· воспитывать чувства патриотизма, национальной гордости, ответственности за свои поступки.
Открытый урок проводился в форме конференции.  В мероприятии приняли участие  студенты 1 курсов.  По теме  урока были подготовлены информационные сообщения и показаны  видеоролики.
Боровлев Сергей Иванович сообщил о целях и задачах гражданской обороны, рассказал об истории создания  гражданской обороны и МЧС  в  России.  Обьяснил правила поведения населения  при сигнале «Внимание всем!».
Совместно с ПСЧ-47 г. Острогожска организована встреча для студентов техникума. Командир отделения ПСЧ-47 Дорошев А.Н. провел обзорную экскурсию.
           Разместили ссылку (https://вдпо.рф/virtual/agz-2) виртуального музея ГО в групповых чатых, для самостоятельного ознакомления.
3.4.  в учреждениях и организациях района:

Информационные минутки по темам:
-«Оповещение о чрезвычайных ситуациях. Действия сотрудников предприятия по предупредительному сигналу «Внимание всем!» и речевым информациям постоянно действующих органов управления по делам ГО и ЧС».
-«Средства коллективной и индивидуальной защиты производственного персонала».
-«Действия работников организации в чрезвычайных ситуациях техногенного характера, а также при угрозе и совершении террористических акций».
-«Первая медицинская помощь и порядок эвакуации при чрезвычайных ситуациях». 
Смотры техники.
Вручение памяток по ГО.
Обновление информации на стендах по ГО.
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